ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ – ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ – ΠΡΑΞΕΙΣ – ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ  
ΥΠΟΔΕΙΞΕΙΣ
1) Αποδείξτε τις παρακάτω ταυτότητες :

α) (α + β)2  –  (α – β)2 = 4αβ 

β) (5α – 1)2 + (5α + 1)2 = 50α2 + 2 
γ) (α + β)3 – (α3 + β3 ) = 3αβ(α + β) 
δ) (α2– β2)2 = α3 + β3 – αβ , με δεδομένο ότι α + β = 1 .

ε)(α + β)3+3(α + β)2(α–β) + 3(α + β)(α – β)2 + (α – β)3 = 8α3 

2) Συμπληρώστε τις  ισότητες  ώστε  να  προκύψουν  
     αναπτύγματα  ταυτοτήτων:

     α)  9 - …………=  ( ……- χ) ( 3 + ……..) 

     β)  8α3 + …….. =  (2α  +…..)  ( …..-……..+ 4)
     γ)  ( ……..+ β )2=  ………+ 6α2β+……….
     δ)  χ4 -  ……..  =  (……..+ χ2 ) ( ……. – 4)
     ε)  χ2  ……χ + 8  = ( ….. - 2) ( χ 
…….)
3) Με  την  βοήθεια  της  ταυτότητας  του  Euler :

    α)Να  γίνει γινόμενο  η παράσταση 

          ( 2χ - 1 )3  + (χ – 1)3 + (2 – 3χ)3
    β)Αν  α+3β+4γ =10 να γίνει  γινόμενο η παράσταση
            (α-3)3 + (3β-2)3 +(4γ-5)3
    γ) Να  απλοποιηθεί το  κλάσμα  
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    δ)Να  λυθεί η  εξίσωση             27χ3 +(χ+4)3 = 64 (1 + χ)3 
    ε)Αν   α+β+γ=0  να  αποδειχθεί  ότι
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4) Με  την  βοήθεια  των ταυτοτήτων:  

     αν-βν =………                                , ν φυσικός    και       αν+βν =………   ,ν  περιττός
     α) Να  γίνουν  γινόμενα  οι  παραστάσεις:
         χ7-1 ,        χ4 – ψ4 ,          α5 + β5   

      β)Να  δειχθεί  ότι ο αριθμός  7ν+1 – 1 είναι πολλαπλάσιο  του 6   για  κάθε  ν
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5) Να  απλοποιηθούν  τα  κλάσματα:

     α)
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6)Να  γίνουν  οι πράξεις:
   α)  
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   γ)
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     δ)
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  ε)  
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Κάνετε τις πράξεις στο 1ο μέλος χρησιμοποιώντας γνωστές ταυτότητες








Θυμηθείτε  την εφαρμογή  της ταυτότητας Euler:


αν  α+β+γ=ο   τότε  


α3+β3+γ3 =3αβγ








Να κάνετε   πρώτα  γινόμενο  τους  όρους  του  κλάσματος











Αφού βρείτε το ελάχιστο  κοινό  πολ/σιο  των παρονομαστών  να  κάνετε  τα  κλάσματα ομώνυμα  και  να τα  προσθέσετε   ………        Στο  τέλος  αφού αναλύστε τους όρους σε γινόμενο  να κάνετε  απλοποίηση.





Προσέξτε  την  μορφή  των ισοτήτων  και  θυμηθείτε  τις  αντίστοιχες  ταυτότητες.         Στα  τετραγωνάκια να  τεθεί  πρόσημο.
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